

晨报记者 张立

昨天上午，3月份上海市个人非营业性客车额度拍卖公告发布，本月车牌拍卖将在下周六（3月24日）举行，个人额度为9855辆，记者从上海国拍处获悉，虽然本月拍牌公告在周五发布，但是从下月开始，将继续按照惯例，在每个月的第二或第三个周六发布公告。

此外，记者了解到，随着代拍的黄牛人数不断增加，近期，黄牛纷纷降低代拍价格，更有黄牛表示5000元就可以接单。对此，有业内人士分析，代拍价格的降低不仅是因为现在从事代拍的黄牛越来越多，更多的是代拍的中标率几乎都不高。”

本月拍牌下周六举行

昨天上午，3月上海市个人非营业性客车额度拍卖公告发布，本月车牌拍卖将在2018年3月24日开始，首次出价阶段10：30-11：00，修改出价时段11:00-11:30，个人额度9855辆，比上月减少1243辆，记者查询历史拍牌记录发现，本月个人额度的投放量成为了2017年至今额度最低的一个月。此外，今年全年警示价为86300元。值得注意的是，按照惯例，每月车牌拍卖公告都会在当月的第二或第三个周六发布，而3月的拍卖公告竟出现在周五，对此，有市民疑惑，是否未来拍牌公告都将在周五公布？记者从上海国拍处了解到，本月周五发布公告纯属个例，之后还将继续保持原先在每月第二或第三个周六发布公告，一切还将以市民方便为主。

中标率低黄牛主动降价

记者近日在国拍行门口了解到，市场上黄牛代拍的价格出现了明显的降低。一位黄牛开价只要一万元，且6次拍不中还有赔付机制。随后，记者咨询另几位黄牛发现，大多数福州路附近黄牛的价格都在一万到一万五之间，不同的价格还将享有不同的赔付机制，“你选一万的价格的，那就是6次不中我给你1000，如果你选一万三的，那三次不中我就给你1000，后面三次再不中我再给你1000。”

离开福州路后，记者再次向几位相熟的黄牛打听得知，目前，代拍市场的价格在不断下降，“我们这里八千到一万多的都有，不同的价格也就是客户享受到的赔付机制不一样。”随后，另一位从事代拍的黄牛向记者说道，撇去赔付机制不谈，“我这里还有人5000元就可以接单。”

据几位黄牛透露，近几个月，黄牛都开始纷纷降价，“现在代拍的人越来越多，而且车牌也不好拍，中标率都没有以前高了。”从事年代拍的老张这样和记者说道，老张回忆前几年代拍时，向客户推销都可以拍着胸脯说自己有八成的中标率，但是随着拍牌模式的不断改变，系统的不停升级，曾经被视为拍牌“香饽饽”的外挂

软件都失去了效果，老张表示，“现在三成的中标率都算是高的了。”

黄牛拍牌也没技术含量

3月15日，记者前往上海国拍，同一些刚都买好标书的市民交流发现，越来越多的市民更去趋向于自己拍牌，“我拍牌已经快两年了，心态比较好，已经过了那段急于想拍到车牌的阶段，中不中都要看天意了。”市民朱小姐笑着告诉记者，上个月自己的姐姐就拍到了车牌，“那是她第四次拍就拍到了，也没有找黄牛。”有业内人士表示，“现在很多软件都不能用，2013年是外挂软件最管用的时候，中标率很高，后来，拍牌系统不断升级，外挂软件开始逐渐失去作用，现在，大部分黄牛只能依靠人海战术去拍牌。”此前，记者曾调查发现，每逢拍牌当天，黄牛便会召集一群未入社会的学生帮着一起拍牌，而能拍到也纯粹靠运气。